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Vorab-Info: Neubau unserer Filiale in der 
Hauptstraße 130 in Wiesloch – modernste 
Finanzdienstleistungen für unsere Kundinnen 
und Kunden 
 

Interimsquartier im Kubus am Adenauerplatz 

 

Unser Sparkassen-/Filialgebäude in der Wieslocher Hauptstraße 130 

ist in die Jahre gekommen und kann neuesten Anforderungen nicht 

mehr gerecht werden. Um unseren Kundinnen und Kunden 

modernste Finanzdienstleistungen im Zentrum der Stadt und in 

zeitgemäßen sowie ansprechenden Räumlichkeiten bieten zu 

können, werden wir es durch einen Neubau ersetzen, der sich auch 

technisch auf dem aktuellsten Stand befinden wird. 

Mit der Maßnahme soll voraussichtlich im Spätjahr 2026 begonnen 

werden. Während der Bauarbeiten beziehen wir in unmittelbarer 

Nähe ein Interimsquartier. Es wird sich im Kubus am Adenauerplatz 

(ehemals Dannheimer bzw. Post) in der Hauptstraße 110 befinden. 

Dort kann man - wie gewohnt - unsere Services und Beratungen auch 

in der Übergangszeit wahrnehmen. Es werden dort - auf einer 

kompakten Fläche im Erdgeschoss von ca. 360 m² - ein SB-Bereich 

mit zwei Geldausgabeautomaten/Cash-Recyclern und zwei SB-

Terminals, ein Service-Bereich sowie sechs Beratungsräume zur 

Verfügung stehen. Im gegenüberliegenden Parkhaus werden wir für 

die Dauer eines Sparkassenbesuches Kundenparkplätze anbieten. 

Derzeit ist die Eröffnung der Interimsfiliale für November 2026 

geplant. Der genaue Termin steht allerdings noch nicht fest. Er ist 

abhängig von der Fertigstellung der baulichen Maßnahmen in den 

Interimsräumlichkeiten. 

Und natürlich steht unseren Kundinnen und Kunden zudem unser SB-

Center in der Stadt-Galerie in Wiesloch mit einem 

Geldausgabeautomaten sowie einem SB-Terminal inkl. 

Kontoauszugsdrucker uneingeschränkt zur Verfügung. 

Wir werden alles tun, um den Aufenthalt bei uns im Kubus so 

angenehm wie möglich zu machen. Für eventuelle umzugs- oder 

baubedingte Anpassungen einzelner Abläufe bitten wir aber schon 

jetzt um Verständnis. 
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Die Planungen und Genehmigungen werden voraussichtlich bis Ende 

2026 abgeschlossen sein. Im Anschluss - im 1. Quartal 2027 - 

erfolgen dann die vorbereitenden Maßnahmen für den Neubau. 

Insgesamt gehen wir von einer Neubauphase von zwei Jahren aus 

(Hochbau, Innenausbau sowie technische Gebäudeausrüstung), 

wobei eine Detailplanung mit Bauzeitenplan noch nicht vorliegt.  

Während der Vorbereitungs- bzw. Neubauphase gehen wir - wie bei 

jedem großen Bauvorhaben - von den Beeinträchtigungen im 

üblichen Maß aus. Allerdings werden wir durch konsequente 

Maßnahmen zur Lärm- und Staubreduktion, klare Beschilderungen 

und regelmäßige Informationen alles versuchen, um die 

Auswirkungen auf Anwohnerinnen und Anwohner so gering wie 

möglich zu halten. 

Die Eröffnung des neuen Gebäudes ist für das 1. Quartal 2029 

vorgesehen. 

Es sollen im Erdgeschoss unsere Sparkassenfiliale und eine weitere 

Gewerbeeinheit angesiedelt sein. In den weiteren Etagen sind gemäß 

Planung ausschließlich Wohnungen zu finden. Die Stockwerksanzahl 

wird der des alten Gebäudes entsprechen und auch die 

Gebäudeabmessungen insgesamt werden ihm ähnlich sein. 

Zusätzlich wird eine Tiefgarage mit ausreichend Parkmöglichkeiten 

entstehen. 

Das neue Gebäude nutzt die vorhandene Fernwärme und erhält eine 

Photovoltaik-Anlage. Es wird natürlich die gesetzlich vorgegebenen 

Effizienzstandards erfüllen. Gleichzeitig berücksichtigen wir die 

Barrierefreiheit in den Gewerbeeinheiten und zum Teil auch in den 

angebotenen Wohnungen gemäß Landesbauordnung. 

Derzeit befinden wir uns noch in einem sehr frühen Planungsstadium, 

in der die Ausschreibung für die Architekten finalisiert wird. 

Dementsprechend liegen noch keine Architekturvisualisierungen, 

Renderings, Skizzen oder Pläne vor. 

Hierüber und über weitere Details und genaue Termine werden wir 

natürlich gerne und rechtzeitig informieren. 

Diese Medieninformation dient bewusst dazu, die Öffentlichkeit 

rechtzeitig über das Projekt zu unterrichten. Auch unsere 

Kundenkommunikation startet parallel. 

Denn wir freuen uns schon jetzt darauf, gemeinsam mit ihnen sowie 

allen Bürgerinnen und Bürgern in und für Wiesloch eine neue Zukunft 

des Bankings beginnen zu lassen. 


